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Appena insediata questa RSU, l’avevamo detto chiaro: “il nostro primo obiettivo in questi tre anni, sarà quello di recuperare salario e potere d’acquisto!”

Ebbene: dopo aver ottenuto dalla nostra Azienda la prima delle due progressioni orizzontali  richieste, è arrivato il momento di spostare il tiro sulla Regione Lombardia, per prenderci qualcosa che ci è dovuta: le risorse aggiuntive regionali, pari a circa 520 euro all’anno per ciascun dipendente.

Riteniamo che questa battaglia non sia più rimandabile in quanto:

· NON SIAMO - NE’ VOGLIAMO ESSERE CONSIDERATI - LAVORATORI SANITARI DI SERIE B: VOGLIAMO GLI STESSI DIRITTI DEGLI ALTRI OPERATORI DELLA SANITA’ LOMBARDA.

· CONSIDERATA L’EROSIONE DEGLI STIPENDI, DOVUTA AL CARO VITA, E’ UN DOVERE ANCORA PIU’ PRESSANTE PRETENDERE IL RICONOSCIMENTO DI UN’ULTERIORE VOCE RETRIBUTIVA

· ALLA NOSTRA AZIENDA ED AI NOSTRI LAVORATORI DEVE ESSERE RICONOSCIUTA UNA MERITATA PROFESSIONALITA’ CHE QUOTIDIANAMENTE VIENE MESSA A DISPOSIZIONE DELLA CITTADINANZA.

· INOLTRE VOGLIAMO GARANZIE SUL FUTURO DELLA NOSTRA AZIENDA E SUL MANTENIMENTO DEI LIVELLI OCCUPAZIONALI, SOPRATTUTTO IN VISTA DELLA PROSSIMA FASE DI RISTRUTTURAZIONE AZIENDALE CHE SI AVVIERA’ PRESSO IL GOLGI.

Per questi motivi, il giorno

24 maggio 2006 alle ore 10.30

Si terrà un’Assemblea con  Presidio, congiuntamente ai colleghi del 

Pio Albergo Trivulzio 

presso la Sede della Regione Lombardia

IL RADUNO E’ PREVISTO PER LE ORE 9.30 PRESSO L’ATRIO DELL’ISTITUTO

NB: si tratta di un’assemblea a tutti gli effetti, per cui le ore che dedicheremo a questa iniziativa saranno comunque retribuite. 

