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Conitata cittadina




Comunicato stampa

Conferenza stampa e raccolta firme

venerdì 30 giugno dalle ore 12 alle ore 14 in via Carlo De Angeli davanti all’ingresso Esselunga Superstore Ripamonti.

Il comitato “per una nuova scala mobile” rilancia la raccolta firme per la legge di iniziativa popolare e  da appuntamento a Milano davanti ad un supermercato simbolo delle difficoltà di arrivare a fine mese con la busta paga derivante dagli accordi sulla concertazione.

L’incontro delle parti sociali (esclusi i sindacati di base) rischia di riprodurre la concertazione che dal 1992 ad oggi ha portato ad una riduzione dei salari reali e lo spostamento del reddito di circa il 10% verso imprese, commercio e finanza. 

Ma quale nuova concertazione?? I lavoratori, i pensionati e i giovani davanti ai banchetti firmano e ritrovano il piacere di discutere di uno strumento automatico di difesa dei salari. E’ il caso di ricordare che nelle attuali busta paga circa 500 euro mensili derivano dalla vecchia e bistrattata scala mobile abolita con gli accordi del 1992 e 1993.

Questo significa per i livelli più bassi e quindi per tanti giovani che metà del loro stipendio e salario deriva da un meccanismo che non c’è più da quasi 15 anni. Senza il ripristino della scala mobile sarà sempre più difficile tenere il passo con la inflazione e gli aumenti dei prezzi.

La scala mobile ovvero la rilevazione dell’andamento della inflazione per le famiglie operai e impiegati (FOI indice Istat) è rimasta in vigore dopo il 1992 per la indicizzazione annuale delle pensioni, delle indennità per i licenziamenti con la mobilità, per i cassa integrati e disoccupati, ecc. 

Quindi una base di partenza ancora esiste si tratta di ripristinarla per chi lavora e migliorarne il rendimento per tutti/e.

Il ripristino della scala mobile può essere un passo per ottenere un miglioramento delle condizioni dei lavoratori e delle lavoratrici e per una nuova stagione di conquiste sociali.

Mi, 29 giugno 2006

info: Angelo 3475400864 Damiano 3479172649 Orazio 3480633425

Comitato “per una nuova scala mobile” c/o CUB (Confederazione Unitaria di Base) cub.milanoest@tiscali.it 

