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Oggi gli Ausiliari della sosta 

sono in sciopero

Recenti disposizioni della Cassazione, hanno limitato le competenze degli Ausiliari della Sosta, per come vennero concepite sotto la giunta Albertini, in virtù della sua veste di commissario straordinario del traffico.

Poteri che l’odierna giunta Moratti, all’inizio del suo mandato aveva rifiutato, ma mantenuto in vita a seguito del contratto di servizio concordato con ATM scaduto l’ottobre scorso e prorogato con delibera comunale fino alla fine di dicembre 2006.

I  compiti  che  ci  vengono assegnati dai mandatari del ns. servizio ( Comune e ATM ),  sono disciplinati dalle alternanti e contrastanti disposizioni, date solo verbalmente, alle quali i funzionari ATM e il Comune di Milano non fanno seguire precise indicazioni scritte.

Non c’è nessuna comunicazione ufficiale  

 a garanzia della legalità del nostro operato !
Ci domandiamo su   quali  poteri  si  reggono i servizi sospesi dopo i ricorsi accolti dal Giudice di Pace, e poi riattivati, sulle  reali  competenze degli  Ausiliari  della  Sosta ATM.  

E che  fine hanno fatto le parole della sindaca pronunciate in campagna elettorale:

Ridefinire   il   ruolo   degli  “ Ausiliari  della  Sosta ”  investendoli  della funzione di “Ausiliari del Traffico”.  - PROGETTO 89  i cento  progetti Moratti (ndr).

Ora è il momento di definire il progetto !

Non accettiamo di prelevare soldi dalle tasche degli automobilisti milanesi senza LA DOVUTA autorità !

Chiediamo chiarezza a nome di tutti coloro 

che  le regole le rispettano !

Milano, 18 dicembre 2006 (c.i.p.)


