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PIENAMENTE RIUSCITO LO SCIOPERO DEGLI AUSILIARI DELLA SOSTA

Grande partecipazione degli Ausiliari della Sosta alla manifestazione di lunedì 18 indetta dalla CUB-Trasporti, A.L. Cobas, CILDI e SAMA, che si è svolta con il corteo da Foro Bonaparte a Palazzo Marino.

A seguito del presidio tenuto dai lavoratori è stata poi accolta una delegazione che ha portato le istanze degli Ausiliari direttamente all’Assessore Croci, al Presidente della Commissione Trasporti e ad altri consiglieri di maggioranza e opposizione.

In merito alla scadenza del Contratto di Servizio l’Assessore ha garantito una proroga che, in accordo con la delegazione, avrà durata limitata, in quanto è stato concordato l’avvio di un tavolo dedicato della Commissione Trasporti, che vedrà il coinvolgimento delle Organizzazioni Sindacali presenti, a seguito del riconoscimento della consistenza delle istanze.

Gli argomenti che verranno affrontati saranno in relazione allo sviluppo delle funzioni degli Ausiliari e la loro conseguente trasformazione in Ausiliari del Traffico con i relativi adeguamenti salariali.

Nell’incontro sono state anche evidenziate le difficili condizioni di lavoro a cui sono sottoposti gli Ausiliari e le pressioni ingiustamente esercitate dall’ATM; l’impegno preso dai nostri interlocutori è stato quello di procedere a verifiche direttamente con la Direzione Aziendale allo scopo di mettere fine a situazioni che risultano critiche anche in termini di sicurezza.

Altro impegno è stato preso nella verifica dell’utilizzo degli Ausiliari da parte di ATM in attività non contemplate dal Contratto di Servizio. 

Per quanto riguarda le competenze in materia “sanzionatoria” l’Amministrazione Comunale continua a trincerarsi dietro il parere dell’Avvocatura Comunale anche se in contrasto con i pronunciamenti dei Giudici di Pace e della Cassazione, dichiarando però legittima la richiesta avanzata della divulgazione conoscitiva del documento.

In merito a quest’ultimo punto e alla ormai dichiarata posizione dell’Amministrazione Comunale come Organizzazione Sindacale ci facciamo carico di intraprendere tutte le iniziative, anche in sede giudiziaria, al fine di chiarire le reali e soprattutto legittime funzioni di questa figura professionale, ricordando a tutti i lavoratori che la funzione principale resta quella della prevenzione e della dissuasione della sosta non autorizzata.
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