COMUNICATO DEI LAVORATORI DELLA LTM

LOGISTICA INTEGRATA

A CIASCUNO LE PROPRIE RESPONSABILITA’!!
Dopo 40 giorni di sostanziale autogestione, dopo le giornate di lotta di lunedì e martedì (19/20 ottobre) che hanno visto i lavoratori  presidiare in sciopero l’entrata dell’azienda, uno spiraglio si è aperto sulla vertenza LTM.

Infatti ieri 22 ottobre, presso la sede comunale, alla presenza del Sindaco, i lavoratori ed il sindacato RdB si sono incontrati con la proprietà aziendale ed immobiliare assistite dai propri legali.

Nel confronto la controparte ha ribadito la irreversibile decisione di chiudere l’attività: per i 12 dipendenti e per i lavoratori dell’indotto si è pertanto aperta definitivamente la strada della perdita del posto di lavoro. A fronte del prevedibile epilogo, messe da parte le obiezioni e le considerazioni su come un’azienda con grandi possibilità sia stata maldestramente assassinata (messe da parte non significa certo rimosse, anzi mai finiremo di rinfacciarle a chi di dovere!), nulla è rimasto se non limitare i danni.
Il ricorso agli ammortizzatori sociali (cassa integrazione in deroga) per 12 mesi e un incentivo all’esodo sono rimasti gli unici due strumenti per assicurare ai dipendenti LTM un minimo di “tranquillità” economica in attesa di trovare un nuovo posto di lavoro. Inoltre la possibilità di ricollocare alcuni lavoratori presso altri operatori del settore, percorso offerto da società clienti di LTM, si spera diventi un fatto concreto.
I lavoratori ed il sindacato RdB prendono atto che l’amara soluzione della vertenza aziendale andrà, come al solito, a gravare sulla fiscalità generale e che l’allegra gestione della società e della sua fine, porterà al licenziamento dei dipendenti.

Ognuno si dovrà quindi assumere le proprie responsabilità, in considerazione del fatto che l’uscita della famiglia Tragni dalla logistica integrata avrebbe potuto essere gestita in modo diverso (ricapitalizzazione – cessione di ramo d’azienda – ricollocazione concordata di clienti e personale) e soprattutto per la garanzia emessa, dal titolare della società LTM, a copertura economica di parte dell’ accordo siglato.
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