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ENERGIA

COMUNICATO STAMPA
VENERDI’ 12 GIUGNO 

SCIOPERO DEI LAVORATORI DI A2A
CON PRESIDIO DALLE ORE 9.00 ALLE ORE 12.00

DAVANTI LA SEDE DI MILANO IN CORSO DI PORTA VITTORIA 4
Dopo 10 anni dalla privatizzazione e oltre un anno dalla fusione AEM-ASM, cittadini-utenti e lavoratori continuano a pagare un prezzo salato.

La proliferazione delle poltrone ha prodotto vantaggi economici solo per consiglieri e dirigenti, mentre gli utenti hanno visto lievitare costantemente i costi delle bollette e un peggioramento del servizio affidato sempre più in appalto con la conseguente perdita di lavoro e professionalità per i lavoratori.
Sinteticamente indichiamo alcuni motivi dello sciopero dei lavoratori di A2A di Milano, Cassano e Valtellina indetto dalle Rappresentanze Sindacali di Base RdB-Energia:

· Insufficiente disponibilità da parte dell’Azienda a presentare/aprire un confronto sui Piani Industriali, mentre sono in continua evoluzione/cambiamento gli assetti societari con il continuo ricorso a cessioni di rami d’azienda.

· Il mancato accoglimento della nostra richiesta di stabilizzazione di lavoratori assunti con contratti a tempo determinato e di assoluta contrarietà all’utilizzo di lavoratori a contratto interinale 
· Assunzioni nei settori operativi per ripristinare gli organici e tornare a dare un migliore servizio all’utenza
· La nostra contrarietà, approvata dalle assemblee dei lavoratori, in merito agli ultimi accordi sottoscritti con le altre OO.SS.
RdB Energia A2A

Milano, 11 giugno 2009 
RAPPRESENTANZE  SINDACALI  DI BASE


FEDERAZIONE  DEL  PUBBLICO IMPIEGO, SERVIZI, INDUSTRIA E SETTORE PRIVATO
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