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USB (UNIONE SINDACALE DI BASE) del Comune di Sesto San Giovanni
invita tutte le lavoratrici e i lavoratori del Comune di Sesto San Giovanni e di tutti gli Enti Pubblici presenti sul territorio provinciale milanese a partecipare alla conferenza informativa su:
IL DECRETO LEGISLATIVO 150/2009 
“RIFORMA BRUNETTA”

CONSEGUENZE ECONOMICHE E NORMATIVE SULLE CONCRETE CONDIZIONI DEI LAVORATORI PUBBLICI.
E’ da meno di un anno che la cosiddetta Riforma Brunetta della Pubblica Amministrazione è diventata legge statale non solo con i voti della maggioranza di governo, ma anche grazie alla vergognosa remissività  PD  e alla complicità silenziosa di CGIL CISL UIL. 
Questa legge ha l’obiettivo di smantellare la Pubblica Amministrazione, per sottometterla alle sole esigenze dell’impresa e distruggere definitivamente lo stato sociale concepito dalla Costituzione Italiana. 
Tutto questo si traduce in una drastica riduzione del salario reale di tutti i lavoratori pubblici, già falcidiati dalla crisi economica (che però non tocca i ricchi !!!), e in un netto e progressivo peggioramento del trattamento normativo e in un peggioramento dei servizi erogati.  
USB ha combattuto fin dall’inizio e continuerà a lottare con tutta l’energia necessaria contro l’attuazione di questo scellerato disegno, per raffermare la dignità del lavoro pubblico, e l’avanzamento delle condizioni economiche di tutti i lavoratori.   
Se siete stanchi di subire passivamente e volete capire, per respingere la “Riforma Brunetta” che vi renderà più poveri e meno liberi, partecipate numerosi:
VENERDI’ 5  NOVEMBRE ORE 14.30
SESTO SAN GIOVANNI

c/o VILLA PURICELLI GUERRA – SALA CAMINO
Via Puricelli Guerra, 24 – SESTO SAN GIOVANNI 
MM LINEA 1 - FERMATA SESTO RONDO’

Sesto San Giovanni 15 ottobre 2010

                                                             I delegati  USB nella RSU del Comune di Sesto San Giovanni 




        Lidia Scuderi, Giuseppe Mianulli, Carmela Lombardo
USB Unione Sindacale di Base
Confederazione Nazionale - Roma, viale Castro Pretorio 116 - Tel: 06.59640004 - usb@usb.it
USB Unione Sindacale di Base - sede regionale Lombardia. 
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