 Rappresentanza Sindacale Unitaria
Ospedale San Raffaele

Milano via olgettina 60, via stamira d’ancona 20 
                              Telefax 0226432550

COMUNICATO STAMPA
DALL’AMBROGINO  AI  CALCI  IN  CULO

Aria di proteste all’ospedale San Raffaele di Milano a pochi giorni dal conferimento al gruppo Velca S.p.A., previsto il 13 maggio.
Dopo le partecipate assemblee dei lavoratori dell’Ospedale San Raffaele dei giorni 19 e 20 aprile, domani martedì 24 aprile si replica, a partire dalle 8.00 in aula San Luca.

Con lo stipendio di aprile avrebbe dovuto essere pagato l’incentivo, previsto dal contratto e dall’accordo aziendale vigente.

Nell’ultimo incontro sindacale, l’Amministrazione si è presentata dicendo di non aver più mandato a sottoscrivere qualunque accordo sul tema. Ciò è un palese non rispetto degli accordi vigenti e delle norme contrattuali, oltre a non essere quanto i lavoratori dell’Ospedale San Raffaele si aspettavano. Le cifre in gioco sono dell’ordine di 500 € lordi pro capite quale saldo annuale, mentre nei bilanci della Fondazione si leggono cifre astronomiche per i compensi dirigenziali e dei consulenti.
I lavoratori e le lavoratrici, nonostante la terribile crisi dell’anno scorso, hanno continuato a lavorare con grande professionalità - garantendo elevati livelli di assistenza, riconosciuti anche dal comune di Milano che ha ritenuto di assegnare ai lavoratori dell’HSR l’Ambrogino (benemerenza della quale l’Amministrazione va molto fiera: ne ha fatto numerose gigantografie esponendole in tutti i luoghi dell’Ospedale); per questo, il personale rivendica la totale corresponsione di incentivi e compartecipazioni e non è disponibile a farsi carico di parte della crisi economica che già per molti versi sta scontando.
Per contatti:

Angelo Mulè (coordinatore RSU) 3406055786

Daniela Rottoli (vicecoordinatrice RSU) 3474617464
