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Comunicato Stampa

La privatizzazione della SEA H. con  l’accordo sindacale firmato il 25 Luglio 2011 si sta ulteriormente avvicinando.

La logica della contrattazione  Fiat si sta sviluppando anche negli aeroporti.La SEA unitamente a Fitl-Cgil Fit-Cisl Uil-Uilt Ugltrasporti e in ultimo la Flai-TS e Simpa hanno di fatto assunto la logica di Marchionne, l’accordo firmato porta i lavoratori a farsi carico di ulteriori sacrifici.

Quali Cassa Integrazione Guadagni Straordinaria (CIGS) e decurtamento di ulteriori elementi normativi/economici, oltre all’eventuale cambio di contratto nazionale collettivo di lavoro.(AssoHandlers)

Le OO.SS USB Lavoro Privato CUB Trasporti Slai Cobas Aeroportuali da sempre impegnate a difendere e far gestire alle aziende di proprietà pubblico i servizi essenziali quali: Acqua-Luce-Gas.

Altresì le stesse ritengono che anche i servizi Aeroportuali debbano essere gestiti dalla SEA azienda controllata a grande maggioranza dal comune di Milano.

L’accordo sindacale mina in maniera determinante i principi di cui sopra.

USB lavoro Privato, CUB Trasporti e Slai-Cobas indicono lo STATO di AGITAZIONE di tutto il personale SEA e SEAH. con blocco di tutte le prestazioni straordinarie non previste e invitano tutti i lavoratori al rispetto delle loro mansioni e una Assemblea in Legge 300 per il giorno 31 Luglio 2011 dalle ore 08.00 alle ore 12.00 presso la mensa interaziendale terminal 1.

Inoltre, una conferenza stampa che si terrà  Venerdì 29 Luglio 2011 alle ore 11.00 C/O la sede USB Lavoro Privato in Gallarate via Padre Lega, angolo via delle Rose, 2

Aldo Pignataro cell. 345 2295018

Luca Pistoia     cell. 392 8115918

USB Trasporti                                          SLAI COBAS                                  CUB-TRASPORTI

