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ENERGIA
2006 R.d.B. UN SINDACATO PROTAGONISTA IN AEM

Lettera agli iscritti

Siamo all’inizio dell’anno 2007 e cogliamo l’occasione per fare i nostri migliori auguri di Buon Anno a Voi e ai Vostri  Famigliari.

Naturalmente per quanto riguarda l’attività sindacale è tempo di ripresa dell’iniziativa ma anche soprattutto di bilanci.

Nell’ultimo anno e mezzo l’iniziativa costante messa in atto da RdB, possiamo dire di essere orgogliosi, ha raggiunto per cosi dire traguardi importanti, oggi siamo il secondo sindacato in AEM.

Licenziamenti-Esuberi

Un primo dato rilevante che ci preme ricordare è la sottoscrizione di un accordo, firmato il giorno 11/04/2006 tra l’AEM e la sola R.d.B., che ha impedito all’AEM di considerare “esuberi” i lavoratori di AEM GAS che operavano in prevalenza nel Comune di Cinisello B, impedendo quindi il loro trasferimento alla società THUGA vincitrice della gara di appalto, così come previsto da un accordo tra CGIL-CISL-UIL e Comune di Cinisello.

E’ rientrato inoltre il licenziamento di un nostro iscritto della Valtellina, raggiungendo un accordo c/o Uff. Prov. Lavoro di Sondrio tra Rdb e l’AEM (anche in questo caso il solo sindacato che ha sottoscritto l’accordo per la riassunzione e che ha sostenuto le spese legali dopo le violente polemiche e le vane promesse fatte da CGIL-CISL-UIL).

.

Occupazione

Uno degli obbiettivi di R.d.B. è quello di trasformare i contratti a tempo determinato in contratti a tempo indeterminato, un primo risultato è stato l’assunzione di tre lavoratori a tempo indeterminato in AEM Service, l’impegno è di proseguire su questa strada.

Accordo Integrativo

Altro risultato importante riguarda l’Accordo Integrativo, è solo grazie alla lungimiranza di R.d.B. che con  l’accordo del luglio 2005 i lavoratori hanno percepito quasi per intero nel 2005 il premio di risultato, ponendo così le basi per un successivo accordo sulla rivalutazione della parte economica  nonché sulla estensione anche per gli anni 2006 2007.

Sulla scia di questo sono stati affrontati e risolti altri importanti argomenti, come il  riconoscimento delle cifre che AEM da anni non versava al CRAEM (stipendi dei dipendenti, colonie etc.).

Inoltre sono stati stabiliti tempi e modalità per le elezioni RSU – RLS che si svolgeranno il 30-31 gennaio e 1° febbraio 2007.

Un altro importante passo è stato segnato con il raggiungimento dell’accordo del 6 luglio 2006, unicamente tra la RSA di RdB e ACS, per quanto riguarda i lavoratori a contratto Commercio, per i quali è stato ottenuto un aumento del 30% del Premio di Risultato ed avviato il percorso verso l’armonizzazione, dei trattamenti in genere: permessi, ticket, Craem ecc. anche rispetto agli altri lavoratori del Gruppo.

Abbiamo sottoscritto il 18/10/06 un importante accordo, ancora in via di definizione, con AEM GAS che riguarda in modo specifico la riorganizzazione delle zone e del pronto intervento (con probabili nuove assunzioni) finalizzato ad affrontare i temi della sicurezza messi in evidenza dallo scoppio di via Lomellina.
Gli impegni di RdB nei confronti dei lavoratori

Scelte Societarie

Come tutti voi ben sapete, l’AEM sta lavorando al raggiungimento di una nuova fusione con l’ASM di Brescia, se ciò avvenisse RdB è favorevole, in quanto si creerebbero i presupposti per la creazione di una grande azienda Multiutility; una scelta strategica che potrebbe garantire maggiormente l’utenza rispetto a una pluralità di servizi sul territorio.

 Inoltre la fusione permette di valorizzare in positivo la presenza pubblica in queste aziende (ex municipalizzate) e di rimettere assieme quanto provocato in senso negativo dal cosiddetto ”spezzatino” Bersani.

Siamo sostanzialmente d’accordo sulle Multiutility anche in termini contrattuali, cioè un Contratto Unico che sistemi e regoli i rapporti tra le aziende, il sindacato e i lavoratori.

Un esempio per tutti, il contratto gas a tutt’oggi non è stato ancora firmato; con il contratto unico delle Multiutility non potrebbe succedere.

Contratto settore elettrico firmato a luglio 2006

Ribadiamo quanto sostenuto nelle assemblee tenutesi a settembre, un contratto inutile e dannoso.

Siamo direttamente impegnati e abbiamo già fatto iniziative e proposte per il mantenimento dello sconto luce per gli aventi diritto, e ci opporremo alla forfetizzazione delle ore straordinarie per quanto riguarda i  lavoratori in cat. A.

Lotteremo inoltre, affinché, contrariamente a quanto previsto dal CCNL con una intesa preliminare tra ENEL e CGIL-CISL-UIL riguardante i sussidi sanitari, gli stessi rimangano nei vari Craem delle Società e non vengano centralizzati a Roma.

Tra l’altro appare alquanto bizzarro il fatto che mentre tutto si decentra verso le Regioni CGIL-CISL-UIL Elettrici rimangano barricate a voler gestire il “malloppo” dei sussidi sanitari a Roma lontano dagli occhi indiscreti dei lavoratori-soci.

PENSIONI INTEGRATIVE/T.F.R. 

R.d.B., sin da Amato 1992 e Dini 1995 si è battuto contro la cosiddetta riforma delle pensioni, ritenendola una vera e propria truffa perpetrata ai danni dei lavoratori, così come oggi, frutto dello stesso disegno, siamo contro lo scippo del TFR.

In attesa delle assemblee, che si terranno prossimamente dove chiariremo tutti gli aspetti riguardo il TFR e le pensioni integrative,  vogliamo ricordare che noi siamo e ci batteremo sempre per una previdenza pubblica che garantisca una pensione sicura e dignitosa a tutti i lavoratori.

Per il momento l’unico consiglio è di optare per il mantenimento del TFR presso l’azienda/INPS che continuerà a garantire le stesse rivalutazioni e garanzie anche di carattere normativo ( anticipi, liquidità immediata al 100%, ecc…), ricordandovi che la scelta di conferirlo ad un fondo pensione è irrevocabile!!!

                                                                                  


RdB/ENERGIA CUB

IL 30 – 31 GENNAIO E 1° FEBBRAIO

 VOTA E FAI VOTARE LA LISTA R.D.B.

PER UN SINDACATO SEMPRE PIU FORTE

PER UNA MAGGIORE TUTELA DEI TUOI DIRITTI

PER UN MAGGIORE IMPEGNO DA PARTE DI TUTTI

RAFFORZA IL TUO SINDACATO

RAPPRESENTANZE  SINDACALI  DI BASE


FEDERAZIONE  DEL  PUBBLICO IMPIEGO, SERVIZI, INDUSTRIA E SETTORE PRIVATO
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